

Напомним, что дочь известного новокузнецкого прозаика Геннадия Емельянова – Елена Геннадьевна – и редакция газеты «Кузнецкий рабочий» учредили в конце 2012 года уникальный литературный конкурс, участникам которого предлагалось... написать лучшее продолжение незаконченного романа писателя «Двое из-за бугра».

Роман, точнее, рукопись незаконченного романа была найдена Еленой Геннадьевной Емельяновой при разборе архива отца. Рукопись была выправлена и опубликована в альманахе «Кузнецкая крепость» за 2011 год.

Сюжет по-емельяновски сочен: два американских шпиона – Бык (якобы *Петя Верёвкин*) и Пантера (якобы *Вася Селивёрстов*) попадают в перестроенную Россию и на поезде, под перестук вагонных колёс и разговоры за жизнь, под рюмашку-другую с попутчиками, доезжают до города Энска, то бишь Новокузнецка...

Фантастика, прикинувшаяся социальной сатирой, социальная сатира в форме фантастики вперемешку с плутовским романом и размышлениями писателя о родине, окунувшейся в безвременье, – это вполне в духе Геннадия Емельянова, который, по мнению известного критика Русланы Ляшевой (*Эксновокузнецчанки, к слову*), «не подлаживался под особенности того или иного жанра, а подстраивал жанр под свой замысел»...

По условиям конкурса, незаконченный роман Геннадия Емельянова надо было завершить, сохранив: а) особенности стиля писателя; б) главных героев романа, выведенных писателем; в) антураж времени, в котором происходили описываемые события, но развив сюжет произведения: зачем приехали в Энск американские шпионы, что с ними стало? – и так далее.

То есть перед теми, кто взялся за работу, стояла труднейшая задача: сохранив особенности творческой манеры Емельянова, написать увлекательное продолжение его романа.

Жюри бралось утвердить лучший вариант продолжения. Он, точнее, роман, начатый Геннадием Емельяновым и законченный победителем конкурса, должен быть опубликован отдельной книгой.



Дочь писателя Елена Геннадьевна (в центре) с лауреатами конкурса – Александром Савченко и Александрой Никовой.

Текст авантюрно-плутовского социально-фантастического романа Геннадия Емельянова был размещён на информационном портале «Кузнецкого рабочего» *kuzrab.ru*.

Дата завершения конкурса – 27 декабря 2013 года. Итоги были подведены, но по различным причинам не оглашались.

И вот в конце сентября 2018 года в помещении редакции «Кузнецкого рабочего» состоялось вручение наград победителям этого удивительно нетрадиционного для нашего времени конкурса.

Как уже сообщалось, первой и третьей премией жюри отметило новокузнецчан Александра Савченко и Александру Никову. Им вручены денежные премии и памятные сувениры от газеты «Кузнецкий рабочий».

Вторая премия отправлена в город Мурманск ещё одному автору, приславшему аж с другого конца страны свой вариант продолжения романа, – Вячеславу Сидорину.

В торжественной церемонии награждения участвовала дочь писателя Елена Емельянова, ставшая в своё время учредителем конкурса и выступившая ныне инициатором самой встречи, а также двоюродная сестра писателя Гертруда Орфеева и историк Александр Морозов, который занимается изучением творчества Геннадия Емельянова.

В качестве гостей были приглашены от редколлегии альманаха «Кузнецкая крепость» Ольга Комарова и Василий Галактионов.

Савва Михайлов.

Далее печатается одна из глав написанного продолжения романа в версии Александра Савченко (см. на стр. 206).